
09.11.2023

Stundenausfall und Lehrkräftemangel an der Staatlichen 
Regelschule "Geschwister Scholl" Wurzbach

Der Bürgermeister der Gemeinde Wurzbach wandte sich mit einem of-
fenen Brief an das Ministerium für Bildung, Jugend und Sport, um auf 
den gravierenden Stundenausfall an der Staatlichen Regelschule "Ge-
schwister Scholl" Wurzbach hinzuweisen. Er berichtet, dass ganze Klas-
sen teilweise tagesweise zuhause bleiben müssen. Wir möchten uns mit 
der vorliegenden Kleinen Anfrage einen Überblick über die Situation an 
der Staatlichen Regelschule "Geschwister Scholl" Wurzbach verschaffen.

Wir fragen die Landesregierung:

1. Wie hoch war der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im Schul-
jahr 2022/2023 für die Klassenstufen der Regelschule Wurzbach?

2. Wie hoch ist das Ausmaß der gekürzten Stundentafeln im laufenden 
Schuljahr (bitte nach gekürzten Fächern, Jahrgangsstufen und Klas-
sen aufschlüsseln)? 

3. Wie viele Unterrichtsstunden sind in den vergangenen fünf Schul-
jahren ausgefallen 

4. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer unterrichteten in den letzten fünf 
Schuljahren und unterrichten im aktuellen Schuljahr 2023/2024 an 
der Regelschule Wurzbach (bitte aufschlüsseln nach Schulfächern/
Fächerkombination)?

5. Wie hoch war der Stundenausfall insgesamt im laufenden Schuljahr 
2023/2024 zum Stichtag 31. Oktober 2023? 

6. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer sind in den vergangenen fünf Schul-
jahren aus dem Schuldienst an der Regelschule Wurzbach ausge-
schieden?

7. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer wurden in den letzten fünf Schul-
jahren an der Regelschule Wurzbach eingestellt (bitte unter Angabe 
der Fächerkombination)?

8. Wurde die Möglichkeit geprüft, dass Lehrerinnen und Lehrer von an-
deren Schulen stundenweise an der Regelschule Wurzbach einge-
setzt werden können?

Druck: Thüringer Landtag, 21. November 2023

K l e i n e  A n f r a g e  7 /

der Abgeordneten Thrum und Jankowski (AfD)

5384

Thüringer Landtag
7. Wahlperiode



2

9. Wurde die Möglichkeit von schulscharfen Stellenausschreibungen 
für die Regelschule Wurzbach genutzt?

10. Wie viele Lehrerstellen sind zum Stichtag 31. Oktober 2023 für die 
Regelschule Wurzbach ausgeschrieben (bitte unter Angabe des Zeit-
punkts der Stellenausschreibung sowie Fächerkombination)?

11. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer wurden und werden in diesem 
Schuljahr von anderen Schulen an die Regelschule Wurzbach abge-
ordnet (bitte nach Schule und Unterrichtsfach aufschlüsseln)?

12. Welche Maßnahmen gedenkt die Landesregierung zu ergreifen, da-
mit die Schüler der Regelschule Wurzbach wieder regulär beschult 
werden können?

Thrum Jankowski
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